



孩子经常问奶奶：“爸爸去哪儿了？”

家中独子干活时一脚踩空意外身亡，让47岁的农家汉子张树国悲痛万分。事后，他含泪选择将儿子的器官捐出去，使得3个家庭得以“重生”。他还拒绝了对方给的10万元钱，尽管自身一贫如洗。他的质朴、善良和胸怀，深深地感动了浙江和河南两地。 郑州晚报记者 石闯 通讯员 潘伯栋 蔡丽 文/图

25岁独子浙江打工时意外身亡 父母把他的器官捐给三个家庭 父亲婉拒10万元捐款 “不能让别人说我卖儿子，啥也不要”

“他走了后撒下了小孙子，我心里很难过”

“儿子是家中的独子，他走了后撒下了小孙子，我心里很难过。”昨日下午，回忆起25岁的儿子张晓龙，潢川县颍孜乡淮南村村民张树国依然难掩悲伤情绪。

2013年12月2日，张晓龙在浙江诸暨为客户装不锈钢花架时不慎一脚

踩空，从四楼重重摔下来，随后被紧急送往医院救治，然而伤势过重最终撒手人寰。

张树国说，自己家四代单传，晓龙从小懂事，乡邻们说起他都是赞不绝口。“家里穷，儿子初中没毕业就出去打工了，十四五岁当学徒工。”他说，两个月前

儿子在浙江诸暨开了个门窗店，说想多赚钱，让家里人过上好日子。

“俺在外好好干活，盖上新房让咱们早点儿搬出去。”儿子的话言犹在耳，让张树国一下子苍老了许多，他说要不是念着老母亲和小孙子，真想一走了之。

捐献的器官使三个家庭“重生”

由于经历了生离死别，在浙江诸暨的那段日子成了张树国一家最难熬的日子。原本应将儿子运回河南入土为安，然而，令人吃惊的是，他却找到了儿子的主治医师，并说服了妻子和儿媳，在人体器官捐献登记表上签字，捐献了儿子的一个肝和两个肾。

“儿子没了，身体还好好的，要是

把器官捐到社会上，就能帮助需要的人，这就感觉孩子还活在世上一样。”张树国说，“俺读书不多，说不了什么大道理，就当是儿子还活在世上，留个念想！”

张树国朴实的话语感动了在场的每一个人。由于他的这个决定，让三个生命获得了重生，他们成为浙江诸暨人

体器官捐献的第一例。当地媒体给予了很高评价：“潢川一家人，感动诸暨一座城！”

在器官移植结束后，当张树国带着儿子骨灰回家时，诸暨市民一共数十辆车自发到高速路口为他送行，叮嘱他：“有什么困难说一声，浙江人都是你的亲人。”

婉拒10万元，豫浙传美名

近日，一名好心人非要捐给他10万元钱，当地人也捐赠不少钱，然而，这些都被张树国婉言谢绝了，他什么都没有要。

他抱着孙子一边抹眼角泪一边说：“晓龙没有了，可他身上的器官帮助了有需要的人，不就像还在世上吗！”

走进张树国的家，贫寒简陋，除了儿子当初结婚的房间，没有像样的家具。张树国自己常年在工地上扛钢筋，妻子张具霞在家里照顾孙子小鹏程和老母亲。村里的人都已经搬到路边或者城里，他一家还住在老宅子里。

“我会写爸爸教的田字了，他说还要画大老虎呢！”昨日上午，4岁的小鹏程认真地重复他的期望，阳光下，孩子拉着奶奶的衣襟仰起脸问：

“爸爸去哪儿了？”

晓龙出事的消息，张树国一直瞒着老母亲，回来后再也瞒不住，老母亲一下病倒了。儿子的后事需要钱的地方很多，有人埋怨他当初为啥不要捐款，他的想法简单而坚定，不能拿别人的钱，“不能让别人说我卖儿子，啥也不要”！

张树国的义举在当地传扬开来。在张晓龙安葬时，人们自发凑钱，前来送别。政府、企业、志愿者以各种方式向这位伟大的父亲表达了敬意。

“朴实、善良！”当地志愿者王少林看望张树国后声音哽咽，“张晓龙的事儿让我深受触动，我将加入到人体器官捐献的队伍中来，号召全县志愿者都加入进来，向伟大的父母致敬，以后我们都是他们的孩子！”

河南创造“第一”



1月7日，河南省红十字会的工作人员向刘凯(左)献上鲜花。

当日，河南科技大学学生刘凯在河南省肿瘤医院完成了造血干细胞的采集。

装载着“生命种子”的恒温箱由医生乘高铁列车护送至北京，造血干细胞当晚输注到一名白血病患者体内。

刘凯是河南省第400位捐献造血干细胞的志愿者。

由此，河南省成为全国第一个非血缘关系造血干细胞捐献达到400例的省份。 新华社发

“双份工资” 一领就是8年

太康一教师因贪污罪获刑6年半

一人领取双份工资达8年之久！昨天，记者从省高院获悉，领双份工资的太康县教师李某获刑6年半。

这双份工资怎么来的引人关注。其实很简单，李某作为民办教师参加工作并领取工资，后来转为公办教师，利用职务上的便利，通过他人帮忙，其民办教师指标并未注销。办理两个工资关系，并领取双份工资达8年之久，直到案发。

1975年7月，李某在太康县符草楼镇一小学作为民办教师参加工作并领取工资，后来转为公办教师，但其民办教师指标并未注销。于是，李某利用职务上的便利并通过他人帮忙，于2004年8月将其未注销的民办教师工作关系调入老家镇教育系统，并由他人代其授课并领取工资，后其未注销的民办教师资格再次被转正。

截止到2012年12月案发，李某利用后来办理的工资关系共计领取工资14万余元，扣除他人代课费用后，下余9.9万余元占为己有，用于日常消费。案发后该款已退还。

太康县法院审理后认为，李某身为国家工作人员，在其由民办教师已转为公办教师并领取工资情况下，隐瞒此真相，利用其担任教师的职务便利，通过关系，将其已转为公办教师但未注销的民师工作关系调至他处，假借合法形式骗领工资占为己有，其为主观上具有非法占有的故意，客观上利用职务上的便利，采用隐瞒真相的手段骗取公共财物的行为符合贪污罪的犯罪构成，已构成贪污罪，对其作出上述判决。 郑州晚报记者 鲁燕

公告

项目名称：郑州港区智选假日酒店建设项目
类型：批前公示
公示类别：建设用地规划许可证公示
建设单位：好想你枣业股份有限公司
用地位置：四港联动大道西侧
用地性质：商业用地
用地面积：建设用地面积18933.40m²
容积率：<2.0
建筑限高：<40m
建筑密度：<40%
绿地率：>25%
公示期限：7日
公示日期：2014年1月8日至2014年1月14日
经办处室：郑州航空港区经济综合实验区（郑州新郑综合保税区）规划与国土资源局
咨询电话：0371-86198906
附加说明：依据《城乡规划法》、《行政许可法》、《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规，特此公示。如有意见和建议，请于公示时间内向我局反馈。
详细内容：定界图

